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Kleine Anfrage 4555 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD  
 
 
Dortmund: Polizeieinsatz im Freibad – Festnahmen nach Schlägerei und Sexualdelikt – 
Wer war es? 
 
 
Am Dienstagabend, den 6. August 2024, gingen laut Angaben der Polizei Dortmund am Abend 
gegen 18:45 Uhr Notrufe ein und berichteten von einer größeren Schlägerei. Daraufhin habe 
man mehrere Kräfte zum Freibad Volkspark geschickt. Wie die Polizei mitteilte, hat es nicht 
nur einen Einsatz, sondern gleich zwei voneinander unabhängige gegeben – inklusive 
mehrerer Festnahmen. Neben der Auseinandersetzung sei es noch zu einer Festnahme 
wegen eines Sexualdelikts gekommen.1 
 
Bei der gemeldeten Schlägerei habe es sich um einen Streit unter Jugendlichen „wegen 
Nichtigkeiten“ gehandelt, wie ein Polizeisprecher ausdrückte. Es sei eine Auseinandersetzung 
zwischen zwei Gruppen mit je vier Personen gewesen. Hier habe einer der Beteiligten 
Pfefferspray gesprüht und dabei zwei der Jugendlichen leicht verletzt. Zwei 15-Jährige seien 
festgenommen und ihren Erziehungsberechtigten übergeben worden. Zwei weitere seien 
flüchtig. Im Verlauf des Abends kam es in der Brückstraße in der City zudem zu einem weiteren 
Einsatz, bei dem Pfefferspray eingesetzt wurde. Laut Gerüchten, die den Ruhr Nachrichten 
zugetragen wurden, sollen dort teilweise die gleichen Personen wie im Freibad beteiligt 
gewesen sein. Im Freibad folgte unterdessen eine weitere Festnahme in einem anderen Fall. 
Die Polizisten, die wegen der Schlägerei vor Ort waren, seien wegen eines weiteren Vorfalls 
angesprochen worden. Im Freibad war es demnach zu einem Sexualdelikt gekommen, bei 
dem einer 15-Jährigen in den Schritt gefasst worden sei. Der Fall habe mit der Schlägerei 
jedoch nichts zu tun gehabt. Der mutmaßliche Täter wurde vor Ort festgenommen worden. Als 
ihn die Polizisten abführten, sei er zudem von Angehörigen des Mädchens mit Steinen 
beworfen worden.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu den oben beschriebenen Vorfällen? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Vorstrafen der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 

 
1 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/dortmund/polizeieinsatz-im-freibad-am-bvb-stadion-notruf-
wegen-schlaegerei-w919892-2001318169/. 
2 Ebenda. 

https://www.ruhrnachrichten.de/blaulicht-dortmund/
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3. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
4. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen und 

Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
5. Seit wann sind die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft? 

 
 
 

 
Markus Wagner 


